Системы счисления

1.   Сколько единиц в двоичной записи десятичного числа 129:
1)2  2)3  3)5  4)7
решение задачи 
Прежде всего, надо перевести десятичное число 129 в двоичую систему:
1
способ. Для одаренных — тех, кто помнит степени числа 2, по крайнем мере до десятой, и знает, что 128 = 27, а стало быть, представляет собой единицу с семью нулями:
10 0000002, следующее число 12910 — это тогда 10 000 0012.
Таким образом количество единиц в двоичной записи десятичного числа 129 равно 2.
Правильный ответ № 1.
2
способ. Для тех, кто не ищет легких путей. Выполним перевод числа 129 в двоичную систему путем деления "уголком" нa основание двоичной системы, то есть на число 2.
3 способ. Для продвинутых. Тех, кто знает и помнит восьме​ричные "триады".
"4"—1002 "5"— 1012 "6"—1102 "7"— 1112
"0" — 0002
"1" — 0012
"2" — 0102
"3" — 0112
Сначала тем же "столбиком" переведем число 129,о в восьме​ричную систему счисления (делим теперь на 8!):
Запишем справа налево цифры полученного восьмеричного числа:
12910  = 2018
А теперь заменим каждую цифру получившегося числа соот​ветствующей ей "триадой":
2018 = 010 000 0012
И снова единиц 2. А значит, правильный ответ снова № 1. 
2.   Вычислите   значение   выражение. 310(х-у,   при   х = 2А16, у = 428. Результат представьте в двоичной системе счисления.

Варианты ответов:
1)
100 11112               2)
100 10012       3) 101 10112    4)101 11002
1 способ. Так как надо получить ответ в двоичной системе счисления, то, для тех кто уверенно может производить ариф​метические действия над двоичными числами, предлагается перевести исходные слагаемые в двоичную систему и произ​вести операцию вычитания над двумя двоичными числами. 
. Правильный ответ № 4.
2 способ. Для тех, кто не ищет легких путей, предлагается пе​ревести все в десятичную систему, там проделать необходи​мые действия и потом перевести получившееся число в двоичную систему снова.
Задание 1
Сколько единиц в двоичной записи числа 25910 ? 

  1)4       2)3     3)2   4)1
Задание 2
Сколько значащих нулей в восьмеричной записи шестнадцатеричного числа АВС16 ?
1)3            2)2         3)1               4)0 

Задание  3
Сколько латинских букв, соответствующих цифрам шестнадцатеричной системы, присутствует в шестнадцатеричной записи восьмеричного числа 5178?
1)3             2)2                3)1                4)0
Задание  4
Укажите самое большое число из нижеприведенных:
1) 1002                                          2)     1005                                   3) 10010            4)10016
Задание 5
Используя приведенную ниже таблицу двоичных кодов для ко​дирования латинских букв  декодировать следующую запись, сделанную в шестнадцатеричных кодах 53414D45,6.
Получившееся слово — это: 

1)GAME                2) SALE               3) SAME              4) SOME
	Символ
	Код
	Символ
	Код
	Символ
	Код

	А
	01000001
	J
	01001010
	S
	01010011

	В
	01000010
	к
	01001011
	т
	01010100

	С
	01000011
	L
	01001100
	и
	01010101

	D
	01000100
	м
	01001101
	V
	01010110

	Е
	01000101
	N
	01001110
	W
	01010111

	F
	01000110
	О
	01001111
	X
	01011000

	G
	01000111
	р
	01010000
	Y
	01011001

	Н
	01001000
	Q
	01010001
	Z
	01011010

	I
	01001001
	R
	01010010
	


Задание 6
Вычислите сумму А, В и С, представив результат в двоичной форме (А = 2110, В = 538 и С =1E16 ). Результатом будет число:
1)10110112                    2)10010112      3)11010112       4) 11011012
Задание 7
Вычислите сумму А, В и С, представив результат в десятичной системе счисления (А = 1110001112, В = 6538 и С = DA16 ). Резуль​татом будет число:
1)1000 2)1100 3)1200 4)1300
Задание 8
В компании работает 1000р работников, где р — основание неко​торой системы счисления. Из них 120р мужчин и 110Р женщин. В какой системе счисления учитывали количество работников?
1)2           2)3       3)4            4) 5
Задание 9
В компьютерной лаборатории 100к  компьютеров, из них 33к — Pentium 4, 22k — Pentium III, 16k — AMD и 17k — Mac, где k — основание некоторой системы счисления. В какой системе счис​ления учитывали компьютеры?
1)8           2)9           3)10               4) 11

10
В какой записи чисел есть ошибка?
 1)53618                  2)01234                   3) 16С14            4)7617
Задание 11
Существует емкость, в которой на начало наблюдений сидят две амебы. Они размножаются делением на 2 каждую минуту. К ис​ходу первого часа после начала наблюдений емкость была полностью заполнена амебами. По истечении какой минуты емкость заполнилась наполовину?

1)30             2)45             3)59              4)99

Задание 12

Для следующих чисел, представленных в разных системах счис​ления, найти их двоичные представления. Тогда, из предложен​ных ниже вариантов одно будет лишним. Укажите лишний вари​ант. Данные числа: 338, 2410, 1Е16 - Варианты двоичных представ​лений:

1) 11 0112            2) 11 1012          3) 11 0002             4) 11 1102
-

